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KONU: ARABULUCULUK ANLAŞMA BELGESİNİN DAMGA VERGİSİNE TABİ 
TUTULMASI HUSUSU. 
 
Ankara Vergi Dairesi Başkanlığı Mükellef Hizmetleri KDV ve Diğer Vergiler Grup 
Müdürlüğünün26/12/2019 tarih ve 90792880-155[2455]-472115 sayılı özelgesinde; 
 
“Şirket personeline ilave ücret ödemesi yapılıp yapılmayacağı hususundaki ihtilaf 
nedeniyle ilgili personelle birlikte 6325 sayılı Kanun kapsamında arabulucuya 
başvurulduğu, şirket ile personel arasında arabulucu imzasına da yer verilmek suretiyle 
yapılan "Arabulucuk Anlaşma Belgesi" başlıklı kâğıdın düzenlendiği belirtilerek söz 
konusu kâğıdın damga vergisine tabi olup olmadığı hususunda görüş talep 
edilmektedir. 
 
Bilindiği üzere 488 sayılı Damga Vergisi Kanununun 1 inci maddesinde, bu Kanuna ekli 
(1) sayılı tabloda yazılı kağıtların damga vergisine tabi olduğu, bir kâğıdın tabi olacağı 
verginin tayini için o kâğıdın nevi ve mahiyetine göre nispi veya maktu damga vergisi 
alınması gerektiği hüküm altına alınmıştır. 
 
Aynı Kanuna ekli (1) sayılı tablonun "I.Akitlerle ilgili kağıtlar" başlıklı bölümünün B/2 
fıkrasında, belli parayı ihtiva etmeyen sulhnamelerin maktu damga vergisine tabi 
olduğu hükme bağlanmıştır. 
 
6325 sayılı Hukuk Uyuşmazlıklarında Arabuluculuk Kanununun 1 inci maddesinde, bu 
Kanunun amacının, hukuk uyuşmazlıklarının arabuluculuk yoluyla çözümlenmesinde 
uygulanacak usul ve esasları düzenlemek olduğu, bu Kanunun, yabancılık unsuru 
taşıyanlar da dâhil olmak üzere, ancak tarafların üzerinde serbestçe tasarruf 
edebilecekleri iş veya işlemlerden doğan özel hukuk uyuşmazlıklarının 
çözümlenmesinde uygulanacağı belirtilmektedir. 
 
Arabuluculuk faaliyeti sonunda varılan anlaşmanın kapsamı taraflarca belirlenerek 
anlaşma belgesi düzenlenmesi hâlinde bu belge taraflar ve arabulucu tarafından 
imzalanması sonucu bu anlaşma belgesinin icra edilebilirliğine ilişkin şerh verilmesini 
talep edebilirler. 
 
Dava açılmadan önce arabuluculuğa başvurulmuşsa, anlaşmanın icra edilebilirliğine 
ilişkin şerh verilmesi, arabulucunun görev yaptığı yer sulh hukuk mahkemesinden talep 
edilebilir. 
 
Davanın görülmesi sırasında arabuluculuğa başvurulması durumunda ise anlaşmanın 
icra edilebilirliğine ilişkin şerh verilmesi, davanın görüldüğü mahkemeden talep 
edilebilir. 
 
Bu şerhi içeren anlaşma, ilam niteliğinde belge sayılır.  
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Taraflar anlaşma belgesini icra edilebilirlik şerhi verdirmeden başka bir resmî 
işlemde kullanmak isterlerse, 488 sayılı Damga vergisi Kanuna ekli (1) sayılı tablonun 
I/B-2 fıkrasına göre maktu damga vergisine tabi tutulması gerekmektedir.” 
 

Açıklamalarına yer verilmiştir. 

 

Yukarıda yer alan sirkü açıklamalarına göre maktu damga vergisi yatırılıp 
yatırılmayacağı şartının var olup olmadığı tetkik edilmelidir. Ödenme kapsamına 
giriyorsa 2024 yılı damga vergisi tutarı 467,20 TL’dir. 

 

Bilgilerinize sunarız.  

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 
sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir 
 

 
 


